IL LEGNO

LA RESISTENZA DIPENDE DALLE FIBRE
Oggi sappiamo che:

| fasci di fibre nel
tronco sono disposti in
modo da ottimizzare
la resistenza alla
flessione.

Il tronco dell'albero
deve resistere all'azione
del vento sulle foglie
tenendo ben salde le
radici nella terra.
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Questo spiega perche:

la maggior parte degli strumenti per lavorare il legno agisce lungo le
fibre, dove si fatica meno e dove si ottiene un prodotto piu resistente:
- asce

- seghe da tavola

- pialle

- strumenti da spacco
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guando € necessario lavorare contro fibra gli strumenti cambiano:
- SCUTri

- segoni da tronco

- trapani

- scalpelli e sgorbie
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La scure per abbattere
gli alberi ha la lama con
corto filo tagliante:
serve una forza
concentrata per
superare una forte
resistenza.

| 'ascia ha la lama

con lungo filo

tagliante,

la stessa forza pud

venire distribuita per
.- SuUperare una minore

resistenza.



